



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Zemědělská fakulta



Hodnocení diplomové práce - oponent

Studijní program: ZEMĚDĚLSKÁ SPECIALIZACE
Studijní obor: ZOZO
Akademický rok: 2012/13
Název práce: ANALÝZA OBCHODU PÁPOUSKŮ OCHRANĚNÝCH KONVENCÍ CITES MEZI EU A TŘETÍMI ZEMĚMI
Student: Bc. JIŘINA JURDAKOVÁ
Katedra:
Vedoucí práce:
Oponent: Mgr. MARTINA VIKTOROVÁ
Pracoviště oponenta: ČESKÁ INSPEKCE ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ, OI Č. BUDĚJOVICE

	Hlediska	Stupeň hodnocení						Nelze hodnotit
		A	B	C	D	E	F	
1	Splnění požadavků zadání	X						
2	Aktuálnost a odborná úroveň práce	X						
3	Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou	X						
4	Vhodnost metodiky řešení	X						
5	Využití metod zpracování výsledků	X						
6	Interpretace výsledků, diskuse	X						
7	Formulace závěrů práce		X					
8	Odborný přínos práce a její praktické využití		X					
9	Přesnost formulací a práce s odborným jazykem		X					
10	Formální úprava práce a jazykové zpracování		X					

Hodnocení vyznačte **X** (slouží pro stanovení výsledné klasifikace)

Konkrétní připomínky a otázky k obhajobě (pro rozšíření lze použít samostatnou označenou přílohu):

PŘÍPOMÍNKY VIZ PŘÍLOHA

OTÁZKY:

1) JSOU VÝVOZY PÁPOUSKŮ Z ČR REALIZOVÁNY SPÍŠE ZOKROUŽENÍM OHOVATELI V MALÝCH PŮTTECH EXEMPLÁŘŮ NEBO OBCHODNÍMI SPOLEČNOSTI VE VĚTŠÍCH OBJEMECH?

2) ČASTO UVADĚNÝM DŮVODEM K CHOVU CITES EXEMPLÁŘŮ V ZAJETÍ JE ZAPRACOVÁNÍ DRUHŮ - BYLY NĚKTERÉ V ZAJETÍ ODCHOVÁNÉ EXEMPLÁŘE VYVEZENY Z EU T REINTRODUKCE?

Závěr: Závěrečnou práci doporučuji obhajobě (ANO/NE):

ANO

Navrhovaná výsledná klasifikace práce (slovně):

VYBORNE

(výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a)

Datum

20. 12. 2012

Podpis oponenta

M. Viktorová

Oponentský posudek

Název práce: **Analýza obchodu papoušků chráněných konvencí CITES mezi EU a třetími zeměmi**

Autor: Bc. Jiřina Jurdáková

Oponent: Mgr. Martina Viktorová

Předložená diplomová práce je zpracována na dobré úrovni, práci doporučuji k obhajobě.

Konkrétní připomínky:

V textu se vyskytují v části literární přehled následující nepřesnosti:

str. 17 Přehled druhů zařazených do příloha A (Podkapitola - Přílohy k Nařízení Rady č. 338/97)

V druhém bodě je v zde uvedeno, že do této přílohy patří "necitesové" druhy, které jsou nebo mohou být předmětem poptávky, a které by jakýkoli obchod ohrozil vyhynutím. Tato definice není přesná, Nařízení Rady (ES) č. 338/97 ze dne 9. prosince 1996 totiž uvádí v čl. 3 bod 1 písm. b), že se jedná o *jakýkoli druh*. Může se tak jednat jak o druhy "necitesové" (např. *Streptopelia turtur* - hrdlička divoká), tak i druhy "citesové" (např. *Bubo bubo* - výr velký, CITES II).

str. 20 Podkapitola - Vnitrouijní a vnitrostátní obchod

V textu jsou vyjmenovány exempláře, na které se nevztahuje zákaz komerčního využívání (tedy uměle vypěstované rostliny, živé odchované exempláře druhů ptáků vyjmenovaných v příloze X Nařízení Komise (ES) č. 865/2006 a starozitnosti. Tento výčet není úplný, Nařízením Komise (EU) č. 791/2012 ze dne 23. srpna 2012 s platností od 27.9.2012 byly do výčtu exempláře doplněny

- a) neživé exempláře druhů krokodýlů (Crocodylia) uvedených v příloze A s kódem původu D za předpokladu, že jsou označeny nebo identifikovány jiným způsobem v souladu s tímto nařízením
- b) kaviár jesetera druhu *Acipenser brevirostrum* a jeho hybridů s kódem původu D za předpokladu, že je obsažen v nádobě označené v souladu s tímto nařízením

V kapitole je dále zmínka o registraci v České republice. V textu je uvedeno, že se registrují všichni živí savci, ptáci a plazi druhů z přílohy A, výjimku tvoří z papoušků druh *Cyanoramphus forbesi*. Tento výčet opět není úplný, registrační povinnost se nevztahuje i na další druhy papoušků z přílohy A, a to těch, které jsou vyjmenované v příloze X Nařízení Komise (ES) č. 865/2006, tzn. těch, na které se nevztahuje zákaz komerčních činností (*Cyanoramphus novaezelandiae* - kakariki rudočelý) a *Psephotus dissimilis* - papoušek žlutokřídlý).

str. 22 Kapitola CITES V ČR

V textu je uvedeno, že novelou zákona č. 100/2004 Sb. s platností od 1.1.2010 byla zavedena povinnost pro chovatele vést písemné záznamy o chovu (platí u držení více než jednoho exempláře) a obchodu s exempláři z přílohy A nebo B. Formulace o počtech exemplářů, kdy již platí tato povinnost, není uvedena zcela přesně, platí u držení více než jednoho exempláře *od určitého druhu*.

V přílohách se vyskytují následující chyby:

str. 77 Obr. č. 12 Dovoz do EU

V mapě pod bodem a) a b) je chybně vyznačen zelenou barvou vývozní stát, vyznačena je Brazílie místo Argentiny.